

老年日报

2024/08/12

星期一

甲辰年七月初九

总9183期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

为中国式现代化筑牢健康根基

——访国家卫生健康委党组书记、主任雷海潮

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，对深化医药卫生体制改革提出新要求、作出新部署。深化医药卫生体制改革的目标和任务是什么？如何在改革中体现“实施健康优先发展战略”？怎样进一步提升人民群众看病就医获得感？笔者采访了国家卫生健康委党组书记、主任雷海潮。

问：深化医药卫生体制改革的目标和任务是什么？

答：习近平总书记强调，人民健康是社会主义现代化的重要标志。锚定2035年基本实现社会主义现代化、建成健康中国的目标，我们要逐一对照全会部署，扎实推进卫生健康领域改革任务。一是实施健康优先发展战略，推动建立

完善健康优先发展的规划、投入、治理等政策法规体系。二是以基层为重点加快建设分级诊疗体系。三是深化以公益性为导向的公立医院改革。四是持续健全公共卫生体系。五是坚持中西医并重，实施“新时代神农尝百草”工程，丰富中医药救治手段。六是提高妇幼和老年健康服务水平，积极构建生育友好型社会。七是加强卫生健康领域科技创新，为维护人民健康提供更多工具和手段。

问：“实施健康优先发展战略”，相关改革有哪些重点部署？

答：全会《决定》进一步提出“实施健康优先发展战略”。下一步改革的重点，是要促进健康融入所有政策，大力促进社会共治、医防协同、医防融

合，聚焦影响人民健康的心脑血管疾病、癌症、慢性呼吸系统疾病、糖尿病等重大疾病，推动防治关口前移，让公众掌握更多健康技能，努力控制主要健康影响因素和危害人类健康的重大疾病。

问：群众期盼更加便利、更加优质的医疗卫生服务，下一阶段有什么改革举措满足人民群众的美好愿望？

答：全会《决定》明确提出了加快建设分级诊疗体系的任务，这是解决群众看病就医问题的重要措施。下一步将以基层为重点推进“四个延伸”，加快推进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局，提升基层医疗卫生服务能力。

问：全会《决定》提出“深化以公益性为导向的公立医院改革”，如何推进这项改革？

答：深化公立医院改革的重点是加快健全维护公益性、调动积极性、保障可持续发展的公立医院运行机制，这其中，公益性是导向，调动积极性、保障可持续是基础。需要各级政府落实财政补助政策，建立编制动态调整机制，让更多医疗卫生工作者更加有保障。同时，持续加强医药卫生领域廉政建设，创新行业监管手段，尤其是加强穿透式监管和智能监管，持续整治腐败问题和群众身边不正之风。 新华社

党的二十届三中全会·视点

全球首个超深水超浅层大型气田



中国海油近日宣布，在海南东南海域发现的陵水36-1气田新增探明储量顺利通过国家有关部门评审备案，探明天然气地质储量超1000亿立方米，为全球首个超深水超浅层大型气田。 新华社



世卫组织提示关注新冠感染异常增多

世界卫生组织近日在日内瓦举行的记者会上警告，来自80多个国家的数据显示，感染新冠主要病原体、严重急性呼吸系统综合征冠状病毒2型(SARS-CoV-2)的人数近来持续增多。

据报道，目前全球范围内新冠阳性检出率略超10%，欧洲地区的该阳性检出率略超20%。世卫提醒，新冠仍未远离我们。鉴于当前疫苗的低接种率和病毒的高传播率，如果出现更厉害

的新冠变异毒株，高危人群感染后出现重症的风险“巨大”。

世卫组织呼吁各国政府加强应急准备，为最高危人群接种新冠疫苗和流感疫苗。 新华社

252万间酒店客房实现便捷看电视

国家广播电视总局消息，治理电视“套娃”收费和操作复杂工作第二阶段目标任务圆满完成。

截至6月底，全国党政机关会议定点酒店、三星级

及以上酒店、7个试点省市酒店中具备软件升级条件的1.62万家酒店，全部完成治理工作，252万间酒店客房实现便捷看电视。

根据部署，今年下半年

将全面完成酒店电视治理，全面实现“一个遥控器看电视”，加快实现电视机顶盒一体化，制订智能电视机“便捷看电视”标准规范。 王鹏

“中国风”扮靓 文旅新消费

着一袭汉服，在文化街区轻盈漫步；头戴簪花，在古街小巷穿梭流连；手执团扇，在古朴村落悠然自得……

这个夏天，“中国风”热潮涌动，传统文化的深厚底蕴与现代时尚激情碰撞，为年轻人注入跃动活力，国潮逐渐成为文旅消费市场的“流量密码”，引领暑期文化生活风尚。

国潮活动的盛行，不仅成为各地文旅新名片，更让中华优秀传统文化深入人心、广泛传播，推动传统文化“活起来”“潮起来”。 张婧怡

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

按这几个穴位 帮您赶走烦热



健康家

养肝水果找到了

标题新闻

经济

★自然资源部：持续加强海洋预警预报能力建设

★黑龙江机场集团7月客流量创暑运历史新高

★全国在建和已建成国家级知识产权保护中心达73家

★哈尔滨发力大型无人机研制 布局低空经济

法治

★湖南检察机关依法对广西壮族自治区人大常委会原党组副书记、副主任张秀隆涉嫌受贿案提起公诉

★被控受贿8891万余元 上海市国资委原主任白廷辉受审

社会

★签订合同、缴纳社保 家政企业向员工制转型发展

国际

★信心处于低点 调查称六成美国人认为美国经济陷入衰退

中国家电 全球“圈粉”

这个夏天，巴黎奥运会上艾比森户外LED大屏比传统屏幕降低约20%能耗，欧洲杯赛场海信VAR显示屏助力裁判精准判罚……从冰箱、空调等白色家电，到个护智能“小神器”，中国家电阔步走向海外，在全球“圈粉”。海关总署近日发布的最新数据显示，家电品类的出口表现让人眼前一亮：今年前7个月，包括电扇、洗衣机、吸尘器、微波炉、液晶电视在内的家电累计出口4091.9亿元，同比增长18.1%，高出全国出口整体增速11.4个百分点。

事实上，从2023年3月到2024年7月，我国家电出口已连续17个月同比正增长。 经辛

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319